
 

Závěrečná zpráva 
ze stipendijního pobytu 

 

Informace o stipendijním pobytu 
Cílová země: ČLR 

Pobyt zahájen v akademickém roce:  2023/2024 

Účastník: ☒ student    ☐ pedagog 

Druh pobytu:  studijní pobyt 

Délka pobytu: 10 měsíců 

Hostitelská instituce (název VŠ/instituce, fakulta, katedra/ústav): Zhejiang University, 
International College  

 

1. Před odjezdem 
 Jak jste se o stipendijní nabídce dozvěděl/a, a proč jste si vybral/a toto stipendium? Jaké formality bylo třeba zajistit před 
odjezdem? - např. víza, pojištění, doprava. Jak náročné bylo administrativní zařizování pobytu? 

O stipendijní nabídce a možnosti vyjet do ČLR na 5 nebo 10 měsíců jsem se dozvěděla 
prostřednictvím domácí fakulty.  

Nakonec jsem zvolila ucházet se o delší pobyt na 10 měsíců. Celý proces 
administrativního zařizování byl náročný. První přihlašování na fakultě začalo již v září 
o rok dříve, než bylo plánované studium. Během ledna – února jsme museli zařídit 
spoustu formulářů. Všechny tyto formuláře pak sloužily při kontaktování vlastně 
vybraných čínských univerzit, pro další postup byl totiž potřeba získat pre-admission 
letter. Tato část byla velmi stresující, nejen, že jsme měli od českého ministerstva [MŠMT] 
jen necelé dva týdny na vyřízení asi jedenácti potřebných dokumentů, a to včetně 
zdravotní prohlídky obsahující mimo jiné i rentgen plic, odběry krve ad., ale také bylo 
v ČLR období oslav Čínského Nového roku, a proto se nám od spousty čínských univerzit 
nedostalo včasné odpovědi na naši žádost. Z mých vybraných univerzit se mi nakonec 
ozvala Zhejiang University, a tím tak započala šance na studium na zmíněné instituci.  

Následovalo čekání na konečné rozhodnutí od českého ministerstva [MŠMT], zda mi 
bude stipendium přiznáno, to přišlo na konci června a až na konci července přišly 
instrukce a dokumenty potřebné pro podání víza do ČLR.  Pro podání víza bylo nutné mít 
koupené letenky, nejdříve jsem však čekala na informace od univerzity s tím, kdy bude 
zápis, od kdy se můžeme ubytovat na koleji atd. Po obdržení těchto informací, to už byl 
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srpen, jsem úspěšně zařídila víza. Spočívalo to ve vyplnění internetového formuláře, 
který jsem později vytištěný spolu s fotkou, pasem a dalšími dokumenty donesla 
do vízového centra. Po týdnu byla víza hotová. Byl konec srpna. Na univerzitu jsem 
odlétala během prvního týdne v září. Ještě jsem si stihla vyběhat očkování (nejsou 
povinná, ale dala jsem na doporučení), pořídila cestovní pojištění doma, přestože 
součástí procesu bylo i pořízení pojištění přes čínskou univerzitu, a byl čas odjezdu. 

2. Průběh pobytu   
Jakým aktivitám jste se na zahraničím pobytu věnoval/a? - např. výuka, studium, praxe, výzkum, přednášky. S jakými 
podmínkami jste se setkal/a na hostitelské instituci? – podpora ze strany hostitelské instituce, kvalita výuky, podmínky pro 
studium (studenti) jako výběr kurzů, náročnost studia, přístup pedagogů apod., spolupráce s kolegy a supervizorem (akademici, 
vědečtí pracovníci), zařízení a vybavení hostitelské instituce – knihovny, studovny, laboratoře, služby aj.  

Studium jsem měla zaměřené na jazyk, a ještě před odjezdem do ČLR mě kontaktovala 
hostitelská univerzita, aby mě přes hovor přiřadili do určitého levelu podle mých 
jazykových dovedností. V rámci levelu jsme pak po příjezdu byli ještě rozděleni 
do několika tříd. Každá třída měla časově trochu jiný rozvrh, předměty jsme měli všichni 
stejné – gramatika, poslech, mluvení, čtení. Výuka probíhala každý den, nejčastěji jsme 
měli dva nebo tři předměty, a tak se často jednalo pouze o dopoledne nebo odpoledne. 
V rámci semestru jsme si mohli vybrat i z pár volitelných předmětů, některé byly 
ale omezeny jazykovými dovednostmi. Co se týče profesorů všichni byli velmi ochotní 
a rádi pomohli, pokud to bylo v jejich silách, i s věcmi mimo výuku.  

Náročnost a zkoušky. Z domácí univerzity jsem byla zvyklá se připravovat z hodiny 
na hodinu a tady to fungovalo vlastně dost podobně. Z každého předmětu byly úkoly, 
ale určitě se to dalo zvládnout a vždycky se pak našel čas i na nějaké cestování. K tomu 
bych ještě chtěla zmínit, že dohlíželi na 70 % docházku a bez ní doopravdy nepřipouštěli 
ke zkouškám. Ať už k těm v půlce semestru nebo těm závěrečným. Měli jsme však 
povolené zameškat určitý počet dní kvůli cestování a při nemoci se po předložení papíru 
od lékaře zameškané hodiny také škrtaly. Stačilo komunikovat s profesory. 

3. Stipendium 
Jak byl váš pobyt financován? Pokrylo stipendium všechny vaše výdaje během pobytu? Využil/a jste kromě stipendia i jiné finanční 
zdroje? Jak bylo stipendium vypláceno?  

Stipendium mi bylo vyplaceno vždy na celý semestr, bylo tak nutné trochu plánovat. 
Je asi dobré zmínit, že jsem dojela na začátku září a stipendium za první semestr mi přišlo 
až na přelomu říjen/listopad, proto jsem si první dva měsíce musela poradit z vlastních 
peněz a tím, že se na začátku pořizuje a platí nejvíce věcí, bylo to no… řekněme zajímavé. 
Určitě je tak dobré počítat alespoň na začátek s nějakou vlastní rezervou. Můj pobyt byl 
ještě zajímavý tím, že se od ledna na ministerstvu [MŠMT], schválil přídavek dalších 1000 
RMB k dosavadnímu stipendiu, takže co se týká pokrytí výdajů během pobytu, od ledna 
to bylo mnohem reálnější. Dokážu i říct, že nějaké menší výlety se z toho daly udělat. 
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Nicméně sama jsem se přesvědčila, že na větší a delší cestování po Číně bylo nutné 
sáhnout do vlastních finančních zdrojů.  

4. Doprava a ubytování 
Jaký způsob dopravy do místa pobytu jste využil/a? Pomohla vám hostitelská univerzita se zajištěním ubytování?  

Do Číny jsem letěla s přestupem v Dauhá a do místa ubytování jsme si pak na letišti 
domluvily s kamarádkou taxi. Spousta letišť v Číně má metro, takže by se dalo dojet 
případně i tím. 

Hostitelská univerzita mi zajistila ubytování na koleji, která se sice nenacházela přímo 
v kampusu, ale ve vzdálenosti deseti minut pěšky od něj, takže to nebylo nijak 
dramatické. Byla ukrytá v jedné menší čtvrti, kde bydleli i místní. Dole hlídala kolej 
ostraha a po jedenácté hodině večer jsme museli zapisovat pozdní příchody. Nic nám 
z nich nehrozilo, ale prý to byla pojistka, kdyby někdo narušoval noční klid. 

Kolej byla po rekonstrukci, pokoj byl nejčastěji pro dva, ale dal se připlatit i jen pro 
jednoho (často až na místě). Pokoj měl i vlastní sociální zařízení, měl pro nás klasický 
záchod a pro ně klasickou sprchu, která není nijak oddělena od zbytku koupelny. 
Součástí pokoje byla také klimatizace, kterou užívají v zimě i jako topení, jelikož na to 
nejsou ve všech částech Číny zvyklí, jak jsem se později dozvěděla. V rámci koleje jsme 
měli dvě pračky a dvě sušičky, platilo se za každé použití. Stejně tak se platí měsíčně 
výdaje za vodu a elektřinu. 

5. Hodnocení pobytu  
Zhodnoťte celkový přínos pobytu pro vaše studium (studenti) nebo akademickou či výzkumnou činnost (akademici, vědečtí 
pracovníci)? Uskutečnil/a jste všechny aktivity dle vašeho studijního plánu nebo projektového či výzkumného záměru?  

Jelikož jsem studentkou sinologie, pobyt pro mě byl přínosný po všech stránkách. Za ten 
skoro rok jsem si mohla z první ruky udělat alespoň malý obrázek o zemi, o které studuji, 
o lidech, kteří v ní žijí, o jejich kultuře a zvycích, a hlavně zlepšila své jazykové dovednosti. 
Jestli je jedna věc jistá, Číňani vážně neumí moc anglicky (spíš nečekejte nic), takže je to 
v mnoha ohledech opravdu jako když vás hodí do vody, ať plavete. Ale neměnila bych, 
vždycky to nakonec se vším nějak dopadlo a všechno to stálo za to. 

6. Další komentáře 
V případě, že máte veřejnou fotogalerii, blog apod., a máte zájem o sdílení, uveďte prosím odkaz. 

Asi jen pár doporučení, na co se připravit před cestou do Číny. Západní aplikace vám 
až na výjimky bez VPN nebudou fungovat, určitě je tak dobré si VPN pořídit ještě, 
než vyrazíte do Číny. Za sebe mohu doporučit Surfshark VPN, naopak Express VPN 
nikomu z mého okolí nefungovala. Na začátek jsem si pořídila balíček dat přes aplikaci 
Airalo, kde jsem si nainstalovala E-sim, později jsem si přes svoji univerzitu pořídila 
čínskou sim kartu. Stejně tak jsem si přes pobočku banky smluvenou přes univerzitu 
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zařídila čínský bankovní účet. Musela jsem však nejdříve počkat, než vyřídí moje povolení 
k pobytu, které trvalo asi měsíc. Dobré také vědět, že ne všechny banky a jejich pobočky 
dělají účet studentům, kteří zůstávají třeba jen na jeden semestr. Poplatky vás z jiných 
karet nezruinují, ale je dobré s nimi počítat. 

Stáhněte si Alipay, nahrajte si do něj kartu a ověřte svoji totožnost. Je to aplikace na 
placení, metro, autobusy, objednávání jídla v restauracích, taxi, půjčování kola. Pak je 
také Wechat, pro komunikaci a dá se tím i platit, ovšem jde tam jen čínská bankovní 
karta.  

Hotovost vozit ve velkém nemusíte. Já s sebou měla cca 200 RMB na první taxi a kdyby 
něco málo. V Číně se ale hotově prakticky neplatí a kdyby náhodou bylo potřeba, všude 
jsou bankomaty. 

Přestože někde narazíte i na „naše“ zásuvky, nejčastěji jsem se setkala s typem A a I. 

Deodoranty mají, ale dost omezeně, voňavky stejně tak (pokud se nebavíme o hodně 
luxusních značkách), doporučuji tak pobrat doma.  

Pračky a sušičky se v mém případě moc s oblečením nemazaly, upozorňuji tak, že se vám 
oblečení dost možná sepere a poničí. 

Poberte ideálně léky na všechno. V lékárně také případně seženete, ale osvědčilo se mít 
alespoň nějaký základ od všeho u sebe. 

 

Další užitečné aplikace: 

Jídlo: 饿了么 Eleme，美团 Meituan 

Mapy: 高德地图 Gaode ditu 

Nákupy: 淘宝 Taobao 

 

 

 

 

  


